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Arithmétique et applications, combinatoire et graphes
Contréle No. 2, 20 mars 2019, codes BCH
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1. (i) Montrer que le polynéme p(z) = 24 + 2% + 1 est primitif et calculer toutes les

puissances a* dans le corps F2[z]/(p(z)) ot a = T =z + (p(%)).

On a la factorisation:

P 1=+ )@ +r+ 1)@ v+ Dt + ) 2+’ )

dans Fp[z].

(i) Utiliser le polyndme p(x) afin de construire un code BCH C de distance construite

4. Calculer le polyndéme générateur g(x) pour ce code. Il s’agit d’un code linéaire de
quelle dimension?

(iif) Un mot c est transmis avec ce code et on regoit le vecteur r = (010101101010110) € F*?,
ce qui correspond au polynéme r(z) = = + 3+ 25+ 20 4 28 4+ 210 + 21?2 + 2t € Falz].
Calculer les syndromes 7y, ra, 73, 74 comme puissances de a (utiliser votre tableau), puis

calculer le polynéme localisateur d’erreurs £(z).

(iv) Enfin trouver les racines de ce polynome afin de localiser les erreurs. Corriger le

vecteur 7 afin de trouver le mot ¢ de C.

G ' ' L
Q4= ord D Uiy EUSATTSN G w Do /((N)\)))

(;\” on u'v‘Y g Qb 2 ’({’V oF
o Ry el »Y(\wv\'r{(—
a’r) 1 A3 .
afra = a’é"q“ U\’) Oa s Q, 0]’, a, oY Tour comlmu C
Gq"'t 0.21(1:0\31 al*ti"l MO = PO oo q?o'(,\:) e do A
atrodrata = ararl .
0% G o Vor §robens
oradrats Ard MGz My )= PO, .

o+ @ Cat M2, (3) o gols mwimch dR a7,

3, .2 | |

&, 2 = | - :

az+u s ar My (@)= 0% a @4t

a’:juz = O+ 031+ aerai Ot + a4 = @)
o ¢ " 3 3L

“\ 4 (’3 (x)= P con ?M.,.m J"‘B,-"‘tr": (xX*+x +l)()t*+)( yY +arl)

— )5’4, )fhr x/fs), }-‘;af e et Y x‘“"»v)f‘r e 2 3t i

= ¥y XYy xed



G Sl q o) = 39 b X% £ xbexe 4
6@);_ Z Q) xealsr, ntelx, W e(r), X¥eyln), ;c"-rj()u, xg) €

don @=

Q“} e e R P ¥y x\Cr x'

- ” - (v z
P 2P0 = g aa a0 ofra'% atc a'

= gk rel + G eFH 4 P 0 r Arie @i ra
= O? rattor 4 = C&G

o beme Po =97 = a'’ 5 H‘P—; }JL2= QZ?: (lq [a“;’ 1)

GJS:‘:_‘(.O@ = O3Tqu+o\5+ a\y+ O?.q.+ G[S?" q';(_;r O’gq
= ot Lad+a”+ V+ a€rat = 0.%0%= ard s @ex

L kS

1')(1

- ara= gt

' il . Ve . - _
/?cl»o OetalioFein d epoun: (é", o :_) (71) _(a’g)
®orr A0 e
& [a¢ 0%/ [av 6w .
3 ) )I: ( q M(G 5 ): C‘{(%O \ a’
a Q ' xR a“ o o’ |

B ("(’ . .
e \\o» \ \ = \+ra¥ s \y ofraita =0t F O

\©

@

w Oar O»GCT\= OL“:) (0(6*0\'3)0-‘-: A% 't

e

¥

5060‘; 076 =
Atdr +a'® ] raoy =o' ~
2 = at ¢ Oxta?on 207 (G et +of')on = aHirar

5 a%hi= Q° =
= GG " ¢ G27 0%ta*= alrari= '°

g('z) = 2% firrc, = 2% a2+ a'°

G Sawr gt ,a? o mcws » aleo ghra®= 0 o @
&»JZ: 40 (g ¥)

'LIJ\: a\ o

@ 0o at
Py orver o= 5tr % F

06; a’s‘v—alrar'

ot | T a W
b=\, 2294 | oy oot Wen On  Comige 202y om

k=2, 4= § 0%k oAt 0 Now CON= Py ex)

=% L=F 0*+ atrar i OwL T xSy By y by 13

Do 0z 0doooii4io40tio
e &



